

**976.**

Na osnovu člana 5 stav 8 Zakona o sredstvima za zaštitu bilja ("Službeni list CG", br. 51/08 i 18/14), Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede donijelo je

**P R A V I L N I K**  
**O DOPUNI PRAVILNIKA O OZNAČAVANJU SREDSTAVA ZA ZAŠTITU BILJA**

Član 1

U Pravilniku o označavanju sredstava za zaštitu bilja ("Službeni list CG", broj 46/14), u članu 3 poslije stava 3 dodaje se novi stav koji glasi:

“Formulacije i skraćene kodne oznake formulacija date su u Prilogu 4 koji je sastavni dio ovog pravilnika.”

Član 2

Ovaj pravilnik stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u "Službenom listu Crne Gore".

Broj: 05-313/21-3834/5

Podgorica, 26. jula 2021. godine

Ministar,  
mr **Aleksandar Stijović**, s.r.

## Formulacije i skraćene oznake

1. Aktivna supstanca				
Red. br.	Naziv (termin)		Skraćenica	Definicija
	Crnogorski	Engleski		
1	tehnički proizvodi	<i>technical material</i>	<b>TC</b>	Materijal koji sadrži aktivnu supstancu i nečistoće koje nastaju pri njenoj proizvodnji. Može da sadrži i neophodnu količinu aditiva.
2	tehnički koncept	<i>technical concentrate</i>	<b>TK</b>	Materijal koji sadrži aktivnu supstancu i nečistoće koje nastaju pri njenoj proizvodnji. Može da sadrži i malu količinu neophodnih aditiva i pogodne rastvarače. Koristi se samo za pripremu formulacija.
2. Tečne formulacije				
Red. br.	Naziv (termin)		Skraćenica	Definicija
	Crnogorski	Engleski		
1	emulzija ulje u vodi	<i>emulsion, oil-in-water</i>	<b>EW</b>	Tečna heterogena formulacija koja se sastoji od pesticida rastvorenog u organskom rastvaraču dispergovanog kao fine kapljice u kontinuiranoj vodenoj fazi.
2	emulzija voda u ulju	<i>emulsion, water-in-oil</i>	<b>EO</b>	Tečna heterogena formulacija koja se sastoji od pesticida rastvorenog u vodi dispergovanog kao fine kapljice u kontinuiranoj organskoj tečnoj fazi.
3	emulzija za tretiranje sjemena	<i>emulsion for seed tretment</i>	<b>ES</b>	Stabilna emulzija za primjenu na sjemenskom materijalu bilo direktno ili poslije razblaživanja.
4	koncentrat za emulziju	<i>emulsifiable concentrate</i>	<b>EC</b>	Tečna formulacija koja ima osobinu stvaranja emulzije kada se miješa sa vodom, ili tečna homogena formulacija koja se primjenjuje kao emulzija poslije razblaživanja sa vodom.
5	koncentrovana emulzija	<i>concentrate emulsion</i>	<b>CE</b>	Tečni, ili polutečni oblik u vidu emulzije, koji se prije upotrebe razređuje vodom do željene koncentracije.
6	koncentrovana suspenzija	<i>suspension concentrate</i>	<b>SC</b>	Stabilna suspenzija aktivne supstance u tečnosti namijenjena za razblaživanje prije upotrebe
7	koncentrovana suspenzija za tretiranje sjemena	<i>flowable concentrate for seed treatment</i>	<b>FS</b>	Stabilna suspenzija za primjenu na sjemenskom materijalu bilo direktno ili poslije razblaživanja.
8	suspoemulzija	<i>suspoemulsion</i>	<b>SE</b>	Heterogena tečna formulacija koju čini stabilna disperzija aktivne supstance u formi čvrstih čestica i finih kapljica u kontinuiranoj vodenoj fazi.
9	koncentrovani rastvor	<i>soluble concentrate</i>	<b>SL</b>	Homogena tečna formulacija koja se primjenjuje kao pravi rastvor aktivne supstance poslije razblaživanja u vodi.
10	rastvor za tretiranje sjemena	<i>solution for seed treatment</i>	<b>LS</b>	Rastvor za primjenu na sjemenskom materijalu bilo direktno ili poslije razblaživanja.
11	uljni rastvor	<i>oil-miscible liquid</i>	<b>OL</b>	Homogena tečna formulacija koja se primjenjuje kao homogena tečnost poslije razblaživanja sa organskim rastvaračem.
12	vodeni rastvor	<i>aqueous solution</i>	<b>AS</b>	Tečna homogena formulacija koja se primjenjuje kao pravi rastvor aktivne supstance.
3. Čvrste formulacije				
Red. br.	Naziv (termin)		Skraćenica	Definicija
	Crnogorski	Engleski		
1	briket	<i>briquette</i>	<b>BR</b>	Čvrsti komadi (blokovi) pripremljeni za postepeno ispuštanje aktivne supstance u vodu.
2	palette	<i>pellets</i>	<b>PT</b>	Aglomerati koji imaju sferičan, jajast ili cilindričan oblik najmanje dimenzije od 2 mm.
3	tablete	<i>tablets</i>	<b>TB</b>	Aglomerati ujednačenih oblika i dimenzija, obično kružna sa ravnim ili konveksnim površinama čije je rastojanje između površina manje od prečnika, koje se raspadaju u vodi.
4	granule	<i>granules</i>	<b>GR</b>	Pesticidni preparati u čvrstom agregatnom stanju u obliku aglomerata sa definisanim prečnikom čestica 0,1-1,00 mm.
5	fine granule	<i>fine granules</i>	<b>FG</b>	Pesticidni preparati u čvrstom agregatnom stanju u obliku aglomerata sa definisanim prečnikom čestica 0,30-2,50 mm.
6	mikrogranule	<i>microgranules</i>	<b>MG</b>	Pesticidni preparati u čvrstom agregatnom stanju u obliku aglomerata sa definisanim prečnikom čestica 0,10-0,60 mm.
7	makrogranule	<i>macrogranules</i>	<b>GG</b>	Pesticidni preparati u čvrstom agregatnom stanju u obliku aglomerata sa definisanim prečnikom čestica 2,00-6,00 mm.

8	vododisperzibilne granule	<i>water dispersible granules</i>	<b>WG</b>	Formulacija koju čine granule koje se primjenjuju poslije raspadanja i raspršivanja u vodi.
9	vodorastvorljive granule	<i>water soluble granules</i>	<b>SG</b>	Formulacija koju čine granule koje se primjenjuju kao pravi rastvor aktivne supstance poslije rastvaranja u vodi, ali koji može sadržavati nerastvorene inertne ingredijente.
10	prašivo	<i>powder</i>	<b>PW</b>	Prašak čije su čestice prečnika 45-90 mm namijenjen za primjenu u suvom stanju
11	prašivo za zaprašivanje	<i>dustable powder</i>	<b>DP</b>	Prašak čije su čestice manjeg prečnika od 45 mm namijenjen za primjenu u suvom stanju
12	prašivo za zaprašivanje sjemena	<i>powder for seed treatment (dry seed treatment)</i>	<b>DS</b>	Prašivo za direktnu primjenu na sjeme u suvom stanju.
13	kvašljivi prašak	<i>wettable powder</i>	<b>WP</b>	Prašasta formulacija koja se poslije disperzije u vodi primjenjuje kao suspenzija.
14	vododisperzni prašak za vlažno tretiranje sjemena	<i>water dispersible powder for slury treatment of seed</i>	<b>WS</b>	Prašak koji se raspršuje u visokim koncentracijama u vodi prije primjene stvarajući gustu tečnost za nanošenje na sjemenski materijal.
15	vodorastvorljivo prašivo	<i>water soluble powder</i>	<b>SP</b>	Prašasta formulacija koja se primjenjuje kao pravi rastvor aktivne supstance poslije rastvaranja u vodi, ali koji može sadržavati nerastvorljive inertne ingredijente.
16	vodorastvorljivo prašivo za tretiranje sjemena	<i>water soluble powder for seed treatment</i>	<b>SS</b>	Prašivo koje se rastvara u vodi prije primjene na sjemenski materijal.

#### 4. Formulacije za posebne namjene

Red. br.	Naziv (termin)		Skracenicica	Definicija
	Crnogorski	Engleski		
1	granule za zadimljavanje	<i>smoke granules</i>	<b>GF</b>	Posebni oblici kojima se obezbjeđuje nastajanje dima.
2	kutije za zadimljavanje	<i>smoke cartridge</i>	<b>FP</b>	
3	limena kutija za zadimljavanje	<i>smoke tin</i>	<b>FD</b>	
4	pelete za zadimljavanje	<i>smoke pellets</i>	<b>FW</b>	
5	sveća za zadimljavanje	<i>smoke candle</i>	<b>FK</b>	
6	tablete za zadimljavanje	<i>smoke tablets</i>	<b>FT</b>	
7	generator za zadimljavanje	<i>smoke generator</i>	<b>FU</b>	
8	štapčić za zadimljavanje	<i>smoke rodlet</i>	<b>FR</b>	
9	gas	<i>gas</i>	<b>GA</b>	Gas koji se nalazi komprimovan u bocama ili tankovima.
10	proizvod koji generiše gas	<i>gas generating product</i>	<b>GE</b>	Formulacija koja generiše gas.
11	tečni fumigant	<i>liquid fumigant</i>	<b>LF</b>	Formulacija namijenjena za primjenu uređajima za fumigaciju.
12	proizvod koji deluje isparenjem	<i>vapour releasing product</i>	<b>VP</b>	Formulacija koja sadrži jednu ili više isparljivih materija koje lako dospjevaju u vazduh, a brzina isparavanja se kontroliše pogodnom formulacijom ili isparivačem.
13	koncentrat za toplo zamagljivanje	<i>hot fogging concentrate</i>	<b>HN</b>	Formulacija pogodna za primjenu sa opremom za toplo zamagljivanje, direktno ili poslije razblaživanja.
14	koncentrat za zamagljivanje	<i>fogging concentrate</i>	<b>NB</b>	Formulacija pogodna za primjenu sa opremom za zamagljivanje, direktno ili poslije razblaživanja.
15	generator aerosola	<i>aerosol generator</i>	<b>AE</b>	Formulacija namijenjena za obrazovanje hladnog aerosola.
16	tečnost za primjenu ultramalih zapremina	<i>ultra-low volume liquid</i>	<b>UL</b>	Homogena tečnost za direktnu primjenu opremom za ultramalu zapreminu (ULV).
17	suspenzija za ULV aplikaciju	<i>ultra-low volume suspension</i>	<b>SU</b>	Suspenzija za primjenu opremom za ultramalu zapreminu (ULV).
18	rastvor koji se sipa	<i>pour-on</i>	<b>PO</b>	Rastvor koji se sipa na kožu životinja u velikoj zapremini (normalno je >100 ml po životinji).
19	suspenzija kapsula	<i>capsule suspension</i>	<b>CS</b>	Stabilna suspenzija kapsula u tečnosti, obično namijenjena za razblaživanje vodom prije upotrebe.
20	suspenzija koja se miješa sa uljem	<i>oil miscible flowable concentrate (oil miscible suspension)</i>	<b>OF</b>	Stabilna suspenzija aktivne supstance u tečnosti, koja se razrjeđuje organskom tečnošću prije aplikacije.
21	koncentrat za disperziju (disperzioni koncentrat)	<i>dispersible concentrate</i>	<b>DC</b>	Tečna homogena formulacija koja se primjenjuje kao disperzija čvrstih čestica nakon razblaženja sa vodom.
22	ostale tečnosti koje se primjenjuju bez	<i>other liquids to be applied undiluted</i>	<b>AL</b>	Ostale tečnosti koje nemaju specifičnu oznaku, a primjenjuju se bez razblaženja.

	razblaženja			
23	tečnost sa električnim nabojem	<i>electrochargeable liquid</i>	<b>ED</b>	Specijalna tečna formulacija za elektrostatičko (elektrodinamičko) tretiranje.
24	ulje koje se razliva	<i>spreading oil</i>	<b>SO</b>	Formulacija napravljena tako da formira površinski sloj pri aplikaciji.
25	pasta	<i>paste</i>	<b>PA</b>	Oblik formulacija pesticida plastičnih svojstava, koji sadrži određenu količinu fino usitnjene aktivne supstance homogeno raspoređene u odgovarajućoj tečnoj podlozi.
26	tečna pasta	<i>liquid paste</i>	<b>LP</b>	
27	koncentrat u obliku gela ili paste	<i>gel or paste concentrate</i>	<b>PC</b>	Čvrsta formulacija koja se primjenjuje kao gel ili pasta, nakon razrjeđenja sa vodom.
28	mast	<i>grease</i>	<b>GS</b>	Veoma viskozna formulacija koja se bazira na ulju ili masti.
29	lak	<i>lacquer</i>	<b>LA</b>	Formulacija koja obrazuje film.
30	prašivo za posipanje prolaza	<i>tracking powder</i>	<b>TP</b>	Formulacija insekticida u obliku praška koji djeluje kontaktno.
31	veoma fino prašivo	<i>flo-dust</i>	<b>GP</b>	Veoma fino prašivo za pneumatsku aplikaciju u staklenicima.
32	prah koji se disperguje u ulju	<i>oil dispersible powder</i>	<b>OP</b>	Formulacija u obliku praha, koja se primjenjuje kao suspenzija nakon dispergovanja u organskoj tečnosti.
33	mamak	<i>ready-to-use bait</i>	<b>RB</b>	Formulacija namijenjena da privuče i bude pojedena (oralno unijeta) od strane štetnog organizma.
34	koncentrat za mamak	<i>bait concentrate</i>	<b>CB</b>	Čvrst ili tečni oblik, namijenjen za razblaživanje prije upotrebe kao mamak.
35	granulirani mamak	<i>granular bait</i>	<b>GB</b>	Posebni oblici mamaka.
36	mamak u obliku bloka	<i>block bait</i>	<b>BB</b>	
37	obloženi mamak	<i>plate bait</i>	<b>PB</b>	
38	zrnasti mamak	<i>grain bait</i>	<b>AB</b>	
39	kapsulirane granule	<i>encapsulated granule</i>	<b>CG</b>	Granula sa navlakom za zaštitu ili kontrolisano opuštanje.
40	ploče	<i>plates</i>	<b>PL</b>	Granule sa navlakom za zaštitu ili kontrolisano opuštanje.
41	štapić	<i>plant rodlet</i>	<b>PR</b>	Štapić prečnika nekoliko mm i dužine nekoliko cm koji sadrži aktivnu supstancu.
42	sjeme obloženo pesticidom	<i>seed coated with a pesticide</i>	<b>PS</b>	Sjeme obloženo pesticidima.